CARTA INTESTATA ISTITUTO 

ALLEGATO A - CAPITOLATO TECNICO
LABORATORIO PURIFICAZIONE DELLE ACQUE
APPARATI RICHIESTI
	Descrizione della voce
	Quantità


	APPARATO PER LO STUDIO DELL'AERAZIONE
Studia il fenomeno di trasferimento dell’ossigeno nei sistemi di diffusione dell’aria e l’influenza dei parametri chimico/fisici sulla capacità d’ossigenazione.
Programma di formazione: Misura del coefficiente di absorbimento Ks e della capacità d’ossigenazione R; Effetto su Ks e R di: temperatura, grado di miscelazione, tipologia del diffusore, profondità dell’acqua, composizione dell’acqua, portata dell’aria.
Specifiche tecniche: Compressore a membrana, Flussimetro ad area variabile, 0-12 l/min, Agitatore a velocità variabile, Struttura in acciaio inox AISI 304, Ossimetro portatile con display, range 0-20 mg/l, N. 3 diffusori intercambiabili, Serbatoio graduato da 25 litri in metacrilato trasparente.
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	APPARATO PER LO STUDIO DELL'INDICE DI FILTRABILITA'
Consente di effettuare test di filtrabilità di sospensioni che vengono filtrate su un letto granulare. Il letto è contenuto in un tubo verticale e viene attraversato dall’alto verso il basso dalla sospensione che è contenuta in un imbuto. La portata viene regolata con una valvola e misurata con un flussimetro ad area variabile.
Programma di formazione: Utilizzo dei flocculanti, Principi di filtrazione su letti solidi, Calcolo dell’indice di filtrabilità.
Specifiche tecniche: Struttura in acciaio inox AISI 304, Manometro differenziale ad acqua 0-500 mm, Flussimetro 5 - 25 l/h, Cronometro digitale, Termometro digitale, Imbuto d’alimentazione, Tubo di prova: 38mm × 60mm circa, Beaker da 2 litri.
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	APPARATO PER FILTRO A LETTO PROFONDO
Studia la filtrazione dell’acqua su filtri a sabbia.
Programma di formazione: Profilo di concentrazione lungo il letto, Dimostrazione di controlavaggio, Aumento della pressione con il tempo di filtrazione, Profilo delle perdite di carico lungo il letto.
Specifiche tecniche: Struttura in acciaio inox AISI 304 con ruote, N. 2 serbatoi da 350 litri, Flussimetro ad area variabile, N. 20 kg di mezzo filtrante, Colonna in metacrilato trasparente, d = 100 mm, h = 1350 mm circa, con valvole e supporto, Manometro differenziale a 41 tubi, Pompa centrifuga in acciaio inox AISI 304.
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	UNITA' PER TEST DI FLOCCULAZIONE
Il flocculatore è concepito per l’ottimizzazione del dosaggio di coagulante nel trattamento di acque reflue cioè per eseguire il “jar test”.
Specifiche tecniche: Struttura metallica con verniciatura epossidica, Comando velocità, N. 6 posizioni di agitazione, Pannello posteriore retroilluminato e disinseribile, Aste in acciaio inox regolabili in altezza con dispositivo autobloccante, Regolazione elettronica della velocità da 10 a 300 rpm, Motoriduttore in corrente continua.
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APPARATO PER LO STUDIO DELLA SEDIMENTAZIONE

Cinque tubi graduati montati verticalmente davanti ad un pannello luminoso. Ogni tubo può essere rimosso per le operazioni di riempimento, miscelazione e lavaggio.

Programma di formazione: Effetto della concentrazione sulla velocità di sedimentazione, Effetto dei flocculanti, Costruzione di curve di sedimentazione, Effetto dell’altezza della sospensione sulla velocità di sedimentazione.

	Specifiche tecniche: Cronometro digitale, N. 5 tubi graduati DN50, L = 1000 mm, N. 3 becker in plastica da 2 litri, Retroilluminazione dei tubi.
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	Impianto pilota per trattamento biologico delle acque
	 

	UNITA' DI SERVIZIO
Specifiche tecniche: Pompa peristaltica di riciclo fanghi, portata 0÷60 ml/min, Serbatoio di alimentazione 80 litri e di raccolta acqua depurata 80 litri, Flussimetro per aria, portata 0-10 l/min, Pompa peristaltica d’alimentazione, portata 0÷60 ml/min, Compressore per aria.
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	SISTEMA DI DEPURAZIONE AEROBICA
Programma di formazione: Studio, simulazione, dimensionamento e ottimizzazione in funzione dei seguenti parametri operativi: portata dell’aria, tempo di ritenzione idraulica, rapporto di ricircolo, volume della biomassa.
Specifiche tecniche: Vasca di ossidazione cilindrica in metacrilato trasparente, capacità variabile (7, 8, 9 e 10 litri), completa di diffusori per aria, Decantatore in metacrilato trasparente con capacità 5 litri.
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	SISTEMA DI DEPURAZIONE ANEROBICA
Programma di formazione: Studio, simulazione, dimensionamento e ottimizzazione in funzione dei seguenti parametri operativi: tipo di riempimento, tempo di ritenzione idraulica, rapporto di riciclo. 
Specifiche tecniche: Digestore cilindrico in materiale plastico trasparente, capacità 15 litri, completo di decantatore.
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	KIT ANALISI CHIMICA DELLE ACQUE
Parametri analizzabili: Alcalinità, durezza, cloruri, ferro, solfi ti e pH.
Obiettivi: Analizzare quantitativamente i principali parametri per la qualità delle acque ambientali; Utilizzare semplici strumenti tascabili per sperimentazioni direttamente sul campo.
Composizione: Il kit include tutte le soluzioni e i reagenti necessari per l’esecuzione dei kit specifici di analisi per 6 parametri, un
pHmetro tascabile e una valigetta. Il kit include tutti gli accessori ed i reagenti necessari per l’esecuzione di 100 analisi per ogni parametro.
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	ZAINO LABORATORIO ANALISI DELLE ACQUE
Parametri analizzabili: Acidità, alcalinità, durezza, anidride carbonica, ossigeno disciolto, nitrati, fosfati, pH, temperatura, conducibilità e solidi
disciolti.
Obiettivi: Analizzare quantitativamente i principali parametri per la qualità delle acque ambientali; Utilizzare semplici strumenti tascabili per sperimentazioni direttamente sul campo.
Composizione: Il kit include tutte le soluzioni e i reagenti necessari per l’esecuzione dei kit specifici di analisi per 11 parametri, un pHmetro tascabile, uno strumento multifunzione tascabile e uno zainetto.
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	pHMETRO PORTATILE
pHmetro portatile a tenuta stagna IP 67 con un corpo pratico e compatto.
L’elettrodo incluso con rivestimento esterno in titanio è dotato di sensore di temperatura e di amplificatore di segnale interno. L’ampio display visualizza simultaneamente le letture di pH (sulla scala estesa da -2.00 a 16.00 pH) oppure di mV (con scala da ±1999 mV), e quelle di temperatura, da -5.0 a 105.0°C.
Parametro: pH/ORP/Temperatura
Scala pH: da -2.00 a 16.00 pH
Risoluzione pH: 0.01 pH
Precisione pH (a 20°C): ±0.02 pH
Scala mV: ±1999mV
Risoluzione mV: 1 mV
Precisione mV (a 20°C): ±2 mV
Scala temperatura: da -5.0 a 105.0°C / da 23.0 a 221.0°F
Risoluzione temperatura: 0.1°C / 0.1°F
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	OSSIMETRO PORTATILE
misuratore portatile di D.O. resistente all’acqua a calibrazione manuale; possiede una sonda fissa ed esegue la compensazione di temperatura e di salinità. 
Scala D.O.: da 0.0 a 50.0 mg/l (ppm)
Risoluzione D.O.: 0.1 mg/l (ppm)
Precisione D.O.: ±1% della lettura
Scala % saturazione D.O.: da 0 a 600 %
Risoluzione % saturazione D.O.: 1%
Precisione % saturazione D.O. (a 20°C): ±1% della lettura
Scala temperatura: da -5.0 a 50.0°C
Risoluzione temperatura: 0.1°C
Precisione a 20°C temperatura: ±0.2°C
Calibrazione D.O.: manuale, in aria satura
Completa di sonda con 4 metri di cavo
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	TURBIDIMETRO PORTATILE
Campo di misura della torbidità: 0,01 – 1100 TE/F o FNU/NTU
Principio della dispersione a 90° della luce, sorgente luminosa all’infrarosso, display digitale LCD (0,01 – 1100 TE/F o FNU/NTU) con 4 Standards secondari.
Cicli di misura Circa 8 secondi
Display LCD retroilluminato (tramite tasto)
Ottica LED a temperatura compensata e fotocellula in camera
porta campioni a tenuta stagna, luce all’infrarosso
Tastiera Tasti a membrana, in policarbonato a tenuta d’acqua
Range 0,01 … 1100 NTU auto-range
Accuratezza ± 2,5% Fondo scala o 0,01 NTU (0…500 NTU)
± 5% Fondo scala (500…1100 NTU)
Risoluzione 0,01 NTU (0,01…9,99 NTU)
0,1 NTU (10…99,9 NTU)
1,0 NTU (100…1100 NTU)
Funzionamento a batteria, fornito completo di 2 provette e di valigetta per il trasporto
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